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Σήµερα 20 Οκτωβρίου, τιµάται µε πίστη και ευλάβεια ο Προστάτης του 

Σώµατος της Ελληνικής Αστυνοµίας ο Άγιος Αρτέµιος, ο πνευµατικός 

συµπαραστάτης και συνοδοιπόρος µας στον καθηµερινό δύσκολο αγώνα.  

Σήµερα επίσης εορτάζεται η Ηµέρα της Αστυνοµίας, συµβολική 

αναγνώριση της προσφοράς των αστυνοµικών, ειδικών φρουρών, 

συνοριοφυλάκων και πολιτικών υπαλλήλων στην ελληνική κοινωνία.  

Η σηµερινή όµως ηµέρα αποτελεί και ηµέρα µνήµης των αστυνοµικών 

εκείνων που θυσιάστηκαν στο βωµό του χρέους, κάνοντας πράξη τον 

όρκο τους, υπερασπιζόµενοι υψηλές αξίες και ιδανικά.  

 

Θεµελιώδες παραδοσιακό καθήκον της Αστυνοµίας είναι η δίωξη του 

εγκλήµατος. Τα τελευταία όµως χρόνια παρατηρείται διεύρυνση της 

αποστολής της Αστυνοµίας, από την απλή αντιµετώπιση του εγκλήµατος, 

στη διαµόρφωση συνθηκών ασφαλούς διαβίωσης και ειρηνικής 

συνύπαρξης των πολιτών. Η ιδιαίτερη βαρύτητα που δίδεται στην 

πρόληψη του εγκλήµατος, κάτω από την όλο και αυξανόµενη κοινωνική 

απαίτηση για ασφάλεια, δηµιουργεί στην Αστυνοµία πρόσθετες 

προκλήσεις. Οι νέες µορφές εγκληµατικής δράσης, που αντανακλούν τη 

σύγχρονη παγκόσµια κοινωνία,  όπως η εµπορία ανθρώπων, το ξέπλυµα 

βρώµικου χρήµατος, το έγκληµα στον κυβερνοχώρο, οι προσβολές 

περιβάλλοντος, έρχονται να προστεθούν στις παραδοσιακές απειλές της 

τροµοκρατίας, της διακίνησης ναρκωτικών και όπλων.  



Η ασφάλεια των συνόρων, η τροχαία αστυνόµευση, µε την προσπάθεια 

που καταβάλλεται για µείωση των θανατηφόρων ατυχηµάτων, η 

ασφάλεια υποδοµών, η έκδοση διαβατηρίων, ταυτοτήτων, αδειών 

ικανότητας οδήγησης, αποτελούν µερικές από τις αποστολές του 

πολυσχιδούς αστυνοµικού έργου.  

Εµείς είµαστε καθηµερινά κοντά στον πολίτη, προστατεύοντας τα 

θεµελιώδη συµφέροντα όλων των µελών της κοινωνίας.  

Κύρια επιδίωξή µας πρέπει να αποτελεί η διαρκής προσέγγιση και 

επικοινωνία µε τους πολίτες, και η δηµιουργία αµοιβαίων σχέσεων 

εµπιστοσύνης και συνεργασίας µε τις τοπικές κοινωνίες.  

 

Οι θεσµοί του αστυνοµικού της γειτονιάς και των συµβουλίων πρόληψης 

παραβατικότητας, καθώς και οι συνεργασίες µε τους φορείς της τοπικής 

αυτοδιοίκησης, συµβάλλουν καθοριστικά προς την κατεύθυνση της 

επιλογής και εφαρµογής στρατηγικών ασφαλείας προσαρµοσµένες στις 

ανάγκες και τις ιδιαιτερότητες των τοπικών κοινωνιών. Ταυτόχρονα µε 

την ενίσχυση των θεσµών αυτών, εξασφαλίζεται και η ευρύτερη 

κοινωνική αποδοχή, απαιτούµενη προϋπόθεση επιτυχούς εφαρµογής 

των όποιων µέτρων αστυνόµευσης.  

 

Στρατηγικοί άξονες της δράσης µας είναι η συµπεριφορά µε ευγένεια και 

επαγγελµατισµό, χωρίς ακρότητες και υπερβολές, η διαφάνεια και η 

ταχύτητα αντίδρασης είτε αφορά αδίκηµα, τροχαίο ατύχηµα είτε αίτηµα 

πολίτη. 

 

Στις επιχειρησιακές προτεραιότητες εντάσσονται η αντιµετώπιση της 

µικροεγκληµατικότητας που απασχολεί την καθηµερινότητα του πολίτη, 

η δίωξη των οργανωµένων κυκλωµάτων διακίνησης ναρκωτικών και 

εµπορίας ανθρώπων, η τροχαία αστυνόµευση, µε σκοπό την πρόληψη 

των θανατηφόρων δυστυχηµάτων, η προστασία των ευαίσθητων και 

ευάλωτων κοινωνικών οµάδων και γενικά η ενίσχυση του αισθήµατος 

ασφαλείας των πολιτών. 

 



Εµείς κινούµαστε στο πλαίσιο που ορίζει η αρχή της νοµιµότητας και 

επιδιώκουµε αποτελεσµατικότητα µε δικαιοσύνη και πλήρη σεβασµό των 

ατοµικών και κοινωνικών δικαιωµάτων.  

 

Προς επίτευξη των παραπάνω δράσεων, η Ελληνική Αστυνοµία 

εκπαιδεύει το προσωπικό της έτσι ώστε να ενστερνιστεί τις σύγχρονες 

απαιτήσεις, αρχές και αξίες του αστυνοµικού λειτουργήµατος, ενώ µε την 

επαγγελµατική κατάρτιση, καλλιεργούνται και αναδεικνύονται 

ικανότητες και δεξιότητες, χρήσιµες στην αποτελεσµατική αντιµετώπιση 

του εγκλήµατος. Παράλληλα τίθενται σε εφαρµογή νέες τεχνολογίες στην 

οργάνωση της εργασίας, ενώ επιδιώκεται η όσο το δυνατόν ορθολογική 

αξιοποίηση ανθρώπινου δυναµικού και µέσων.  

 

Επαγγελµατισµός, συνειδητοποίηση αποστολής, αντίληψη της 

πραγµατικότητας, συναίσθηση καθήκοντος, είναι τα στοιχεία που πρέπει 

να διακρίνουν όλους µας.  

Ας µη λησµονούµε ότι η επιτυχής εκπλήρωση της αποστολής µας είναι 

προς όφελος της κοινωνίας που υπηρετούµε, της οποίας και εµείς 

είµαστε µέλη.  

Βέβαιος ότι µε υψηλό αίσθηµα ευθύνης, θα καταβάλλουµε κάθε δυνατή 

προσπάθεια να ανταποκριθούµε στην εξαιρετικά δύσκολη και 

απαιτητική αποστολή µας, εύχοµαι σε όλους σας υγεία, ατοµική και 

οικογενειακή προκοπή.  

 

Χρόνια Πολλά  
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